

背景資料 4

2022 年 2 月 22 日

攜手邁步，共建更強大的卑詩省：2022 年經濟及財政概況

《2022 預算案》反映了政府為建設更強大的卑詩省而做出的選擇。透過投資讓人們現在和未來的生活變得更美好。

透過採取負責任的預算及財政規劃方法，政府正為省民和社區提供支援，共同安全度過新冠病毒(COVID-19)疫情，建設具氣候防禦力的基礎設施，並攜手為未來的挑戰和機遇做好準備。

《2022 預算案》包括最新預測 2021-22 年度赤字為 4 億 8,300 萬元，遠低於《2021 預算案》所預測的 97 億元。預測赤字大幅減少的主要原因是收入增加，包括大額的一筆過收入和聯邦撥款，加上由於經濟增長較預期強勁，令到自然資源收入和稅收上升。

經濟重點

- 經過 2020 年下降 3.4% 之後，卑詩省經濟在 2021 年估計增長 5%，預測 2022 年和 2023 年將會分別增長 4% 和 2.5%。
- 2021 年初至 11 月，卑詩省的零售業銷售額較 2020 年同期上升 13.6%。
- 2021 年 11 月，餐飲服務及餐飲場所的營業額比疫情前增加 2.6%。然而，卑詩省整體旅遊業活動則仍遠低於疫情前水平。
- 卑詩省房地產市場及住宅建築在 2021 年創下歷史新高，包括銷售量、新屋建造及房價。
 - 與 2020 年相比，2021 年的房屋銷售量飆升了 32.8%。
 - 繼 2020 年比 2019 年增長 11.6% 之後，2021 年的卑詩省平均房屋售價較 2020 年再上升 18.7%。
 - 新屋開建量在 2021 年增長 25.6%，達到創紀錄的 4 萬 7,607 個單位。
- 與 2020 年比較，卑詩省在 2021 年創設了超過 16 萬個工作職位。

- 2021 年卑詩省的平均失業率為 6.5%，低於 2020 年的 8.9%。2022 年 1 月的失業率為 5.1%，比疫情前下跌 0.1 個百分點。
 - 婦女和青年是受到疫情影響最嚴重的群體，但他們的就業情況現在已經恢復。
 - 自疫情大流行開始以來，在卑詩省的種族化省民的失業率曾經高於非種族化群體，但這一差距在最近幾個月已經顯著縮小。

營運財政數據

- 第三季度報告預測，2021-22 年度的營運赤字為 4 億 8,300 萬元，較 2021 年 11 月公布第二季度展望減少 12 億元。
- 在財政計劃中，總收入預測由 2022-23 年度的 686 億元，上升至 2024-25 年度的 723 億元。預計總支出由 2022-23 年度的 730 億元，增至 2024-25 年度的 745 億元。
- 《2022 預算案》的三年財政計劃顯示赤字有所下降，預計 2022-23 年度為 55 億元，2024-25 年度下調至 32 億元。
- 三年財政計劃中增加 66 億元的預算，將有助為卑詩省的未來建設更強大的社會、經濟及環境。

做好準備

- 新冠疫情及與氣候有關的災害變化莫測，需要我們非常謹慎地應對，這些準備工作已經包包在財政計劃中：
 - 2022-23 年度的疫情大流行及復甦應急儲備金為 20 億元，2023-24 年度為 10 億元，用於與大流行相關的衛生和經濟復甦短期計劃。這些資金將會繼續有助在疫情期間，一旦有任何行業需要短期援助時，政府能夠迅速地做出應對。
 - 未來三年將會提供近 100 億元的應急儲備金，包括為預期的洪水相關開支、公務員工資談判及其他不確定支出預留資金。
 - 在財政計劃中，每年的年度預測補貼為 10 億元，從而有助避免出現收入波動的情況。
 - 對卑詩省本地生產總值(GDP) 增長的預測，低於經濟預測委員會(Economic Forecast Council)所提供的未來三年平均預測水平(2022 年、2023 年及 2024 年均減少 0.2 個百分點)。

洪水及林火復原工作

- 《2022 預算案》在財政計劃中撥款超過 15 億元，幫助社區從近期和未來的氣候相關災害(包括洪水及林火)中重建並更勝昔日。這包括：
 - 向卑詩應急管理處撥款 4 億元，用於支援持續的災害應對及復原開支，包括碎片清除及清理。
 - 為綜合計劃提供 11 億元應急儲備金，用於支付額外費用。
 - 除此之外，為修復損毀的省政府建築物提供 1 億元的撥款。
- 這些撥款為聯邦政府給予的 50 億元的補充，用於幫助卑詩省的災害應對及復原工作。
- 政府將會繼續與受影響的社區和居民合作，評估近期洪水對關鍵基礎設施的破壞程度，並提高對未來事件的防禦能力。

資本開支

- 向學校、大學、醫院、可負擔住房、高速公路、橋樑、捷運及其他納稅人支持的基礎設施提供新資金，幫助省民及社區從過去兩年中復甦過來，並能夠利用潔淨與具包容性的經濟機遇。
- 這些資金還會支援全省社區的 10 萬個工作職位，為強勁和可持續的經濟作出貢獻。
- 納稅人支持的資本開支預計會增至創紀錄水平，財政計劃中的總額為 274 億元，比《2021 預算案》的三年計劃上升 11 億元。

債務水平

- 2021-22 財政年度結束時，卑詩省納稅人支持的債務預計為 617 億元，比《2021 預算案》所預測減少近 100 億元。
- 預計到 2024-25 年度末，累計債務將會增至 908 億元，為所需的資本投資提供資金，並確保政府為卑詩省建立強勁復甦經濟的同時，繼續為省民、企業和社區提供支援。
- 納稅人支持的債務與 GDP 比率是信用評級機構使用的一個關鍵指標，在財政計劃的每一年均低於 25%，到 2024-25 年度低至 22.8%。
- 由於低利率及本省良好的信用評級，卑詩省的債務維持可負擔水平，使政府能夠立即投放資源以支援省民及企業，並推動經濟強勁復甦。
- 代表納稅人支持的利息成本佔省政府收入百分比的利息比例，在 2022-23 年度仍處於歷史低位，為每元 3 仙。

負責任的財政管理是政府的首要任務，以便能夠繼續提供人們所依賴的服務，並為每個人建立一個更強大、更公平的未來。

由於不再需要為新冠疫情及洪水應對和復原提供臨時資金，政府將會恢復在每個預算週期可用收入增加範圍內增加開支的做法。

聯絡：

財政廳

傳媒關係

250 213-7724

與卑詩省政府聯繫：news.gov.bc.ca/connect